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1. Podívejte se na fotky a doplňte slova.

2. Jaké je téma výstavy? 








KVÍZ: Kdo jsem? 

1. Jsem hlavním zdrojem světla a tepla na naší planetě. Vysílám infračervené a ultrafialové záření, které vyživuje ovzduší, půdu i oceány.

=> Jsem sluneční energie.

2. Mě použil člověk vůbec poprvé k tomu, aby se ohřál, najedl se a aby si posvítil.

=> Jsem dřevo.

3. Ve své elektrárně používám k výrobě energie uran. Na celém světě se z mých elektráren vyrobí 16 % celkové energie. Ale nejsem bez rizika. V mém reaktoru se mohou stát nehody, jako byla například ta v Černobylu.

=> Jsem jaderná energie.
4. K výrově hydroelektřiny používám veletoky, řeky, vodopády a příliv a odliv moře. Mám vysokokapacitní hydroelektrické turbíny. Na celém světě je nás 50 000. Největší z nás se nachází v Číně na řece Jang-c'-ťiang.

=> Jsem vodní přehrada.

5. Zabírám 70 % rozlohy planety Země. Moje energie je ještě nevyužitá – kromě Francie, kde už existuje přílivová továrna v La Rance v Bretani, která vyrábí energii díky přílivu a odlivu moře. 

=> Jsem oceán.

6. Neznečištuji a jsem nevyčerpatelná. Ovšem moji sousedé si o mně myslí, že jsem „škaredá“ a „hlučná“. Vyrábím pouhých 0,5 % elektrické energie na světě, ale mám v sobě velký potenciál k dalšímu rozvoji.

=> Jsem větrná elektrárna.
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Jestlipak to víte? 

Najděte správné odpovědi a objevte výstavu fotografií na téma Energie!

1. Jaký typ energie má na světě největší nárůst? Od roku 2000 se jeho výroba zvedla 9krát. Je to ……………..…… energie.
Řešení: sluneční energie (foto 2)

2. Za jednu hodinu dodá slunce na Zem víc energie, než kolik jí lidé spotřebují za celý rok. 

=> SPRÁVNĚ nebo ŠPATNĚ?

Řešení: SPRÁVNĚ (foto 2)

3. Čím se živí velryby, aby získaly energii?

=> Živí se ………………….……, který je prvním článkem v potravním řetězci v mořích. 

Řešení: plankton (foto 3)

4. Více než jedna miliarda zemědělců na celém světě pracuje bez traktorů nebo bez zvířat.

=> SPRÁVNĚ nebo ŠPATNĚ?

Řešení: SPRÁVNĚ (foto 4)

5. Největší zdroje znečištění a skleníkových plynů jsou: 

((: zaškrtněte jednu nebo více správných odpovědí)

( spalování uhlí ( elektrárny ( silniční doprava

Řešení: ( spalování uhlí ( elektrárny ( silniční doprava
6. Rozdělte energie do dvou kategorií: zeleně označte obnovitelné energie a červeně označte neobnovitelné energie.

dřevo / zemní plyn / biomasa / větrná energie / uhlí / hydroenergie (voda) / geotermie (Země) / ropa / uran / solární energie (Slunce)

Řešení: (foto 6)

obnovitelné energie: dřevo / biomasa / větrná energie / hydroenergie (voda) / geotermie (Země) / solární energie (Slunce)
neobnovitelné energie: zemní plyn / uhlí / ropa / uran
7. Paliva zemědělského původu jako např. řepka (viz foto 6) představují přibližně 1 % z celosvětového trhu s tekutými palivy. Tato nová paliva jsou bezproblémovým ekologickým zdrojem energie. 

=> SPRÁVNĚ nebo ŠPATNĚ?

Řešení: ŠPATNĚ. Výroba těchto paliv zemědělského původu zvyšuje cenu potravin.

8. Za 6 měsíců svět spotřebuje tolik ropy, kolik jí spotřeboval za celý rok 1950.

=> SPRÁVNĚ nebo ŠPATNĚ?

Řešení: ŠPATNĚ, za 6 týdnů. (foto 7)

9. Světová spotřeba ropy vede k několika závažným problémům (foto 7). 

Vyjmenujte tři z nich: 

1. ……………………….
2. ……………………….

3. ……………………….

Řešení: ropné skvrny, znečištění ovzduší (oxid uhličitý), globální oteplování, emise skleníkových plynů.

10. V jádru Země dosahuje teplota mezi 500 °C a 700 °C.

=> SPRÁVNĚ nebo ŠPATNĚ? Pokud špatně, uveďte správnou odpověď.

Řešení: ŠPATNĚ, mezi 5000 a 7000 °C. Termální energie je zatím velice málo využitá. (foto 13)

11. Dnes se vyrábějí automobily, které mají spotřebu pouze 3 l paliva/ 100 km.

=> SPRÁVNĚ nebo ŠPATNĚ?

Řešení: SPRÁVNĚ, ale představují pouhá 2 % ze všech nově vyrobených aut... foto 15)

12. K omezení nárůstu teploty ovzduší v roce 2100 o 2 °C by bylo zapotřebí snížit celosvětové emise CO2 do roku 2050 celkem 10krát.

=> SPRÁVNĚ nebo ŠPATNĚ? Pokud špatně, uveďte správnou odpověď. 

Řešení: ŠPATNĚ. Bylo by zapotřebí snížit celosvětové emise o polovinu (foto 16).

13. V posledních letech jsou v centru konfliktů a válek mezi zeměmi dva zdroje energie. Které? ((: zaškrtněte jednu nebo více správných odpovědí)

( vítr
 
( voda 
( uhlí

( slunce 
( ropa

Řešení: ( voda 
( ropa (foto 17)

14. Na jednoho obyvatele vyspělé země připadá 7krát větší spotřeba elektřiny než na jednoho obyvatele rozvojové země.

=> SPRÁVNĚ nebo ŠPATNĚ? Pokud špatně, uveďte správnou odpověď.

Řešení: SPRÁVNĚ (foto 18) 
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